

新 视线

取消或推迟期末考试

多地调整中小学期末安排

本报综合消息 新冠肺炎疫情影响下,中小学期末考试如何安排,成为许多学生家长关心的问题。记者注意到,日前,全国多地教育行政部门对本学期期末有关工作进行部署,调整期末考试相关工作,取消或推迟本学

综合来看,各地根据不同年级学生特点,对期末考试工作分阶段作出差异化安排。对面临高考压力的高三年级,期末考试时间不变或延期;对升学压力较小的低年级,本学

12月17日,上海市教委官方微信公众号“上海教育”发布中小学幼儿园教育学期末调整:小学各年级取消本学

12月22日,福建省厦门市教育局印发《关于进一步优化普高及初三期末教学工作安排的通知》,要求初三、高一、高二于12月23日学

结束,不安排期末考试,不再组织线上教学。高三于12月26日起,全部实行线上教学。此前,厦门幼儿园、一至八年级、中职学校、特

12月23日,贵州省贵阳市教育局就2022—2023学年度第一学期期末有关工作进行部署,明确本学

12月18日,广东省中山市发布通知,指出义务教育阶段学校(小学、初中)各年级不再统一组织期

根据当下疫情防控形势,广东省广州各区发布通知,对本学期期末考试作出调整。义务教育阶段至高二的期末考试调整至下学期初;高三年级

听说模拟考试;各学校可结合本校学生实际情况,自行组织线上期末质量检测。

山西省太原市12月18日发出通知,对本学期期末考试(测评)工作作出调整,除高三年级外,其他

日前,湖南省郴州和邵阳两市教育局先后发布通知,对中小学教育教学安排作出调整。12月18日,郴州市教育局发布通知,明确全市

12月19日,邵阳市教育局发布通知表示,全市义务教育学校一至八年级及高一、高二年级的期末考试推迟到2023年

四川省成都市于12月22日举行疫情防控工作会议,会上成都

学各年级和初中一、二年级以及特殊教育学校本学期期末不组织期末考试。高一、高二年级调研考试推迟到2023年春季开学后举行。高三

近日,浙江省杭州、宁波、湖州、嘉兴、丽水等地宣布调整期末考试时间。据“杭州发布”消息,杭州市教育局发布《关于调整全市

此前,嘉兴市教育局发布通知,决定全市普通高中、中职学校期末考试本学

(本报记者 梁昱娟 整理)

2023年北京市民生实事项目确定 新增中小学学位2万个

据新华社北京12月23日电(记者 邵思聪)新增中小学学位2万个、幼儿托位6000个,促进高校毕业生、残疾人毕业生就业……记者从23日召开的北京市第十五届人大常委会第46次会议上获悉,2023年北京市

项目。优化基本公共服务方面,新增中小学学位2万个,持续开展暑期托管服务,同时新增6000个幼儿托位,规范提升托育机构。提高社会保障水平方面,促进“4050人员”、长期失业人员、高校毕业生、残疾人毕业生就业,推动新建公共区域职工之家60个、新

学习贯彻党的二十大精神 服务国家教育数字化战略行动

(上接第一版) 落实国家教育数字化战略行动实施任务,基于司局需求开展业务系统升舱,推动全国中小学管理服务平台、教育统计管理和决策科学

创新公共支撑服务。根据教育部统一部署,认真做好国家智慧教育平台运行监测工作,构建科学合理的运行监测指标,形成行业标准

教育部混合云数据中心迭代演进,进一步扩展电子政务外网、互联网资源供给能力,着力解决资源供给方面的瓶颈与

加快建设高素质专业技术人才队伍。根据服务国家教育数字化战略行动的实际需要,做好本单位专业技术人才队伍建设规划,坚持本地培养为主,适当引进高端紧缺人才充实一线力量;建强人才队伍考核评价激励机制;坚持党管人才原则,加强干部

在部党组的坚强领导下,信息中心党委将坚守初心使命,切实把干部职工的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到落实党的二十大确定的各项任务上来,同心同德,埋头苦干,为加快建设教育强国、办好人民满意的教育,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗!

安徽理工大学的暖心活动更有烟火气,学校开展了为考研学子助力“加鸡腿”活动,在每个食堂每一层开设领取点,有清蒸的、有红烧的、有香辣的、有甜辣的,共4500多份,保证学生们在学校不同片区都可以吃上热气腾腾的“助力鸡腿”。许多二级学院还为考研学子送上“考研福袋”,里面不仅包括铅笔、橡皮等各类考试用具,还有面包、口罩、祝福明信片等,这让学子们大呼:“这真是太暖心了!”

“背不完怎么办”“总是担心考不上”“现在已经定型了,是不是不努力复习也可以”“考场外最后看一遍的小卡片”“现在还要不要做模拟题”“冲刺小技巧汇总”……中国科学院大学贴心整理了成功上岸的学长学姐们经验。

为给考研学生加油鼓劲,浙江师范大学官微在考前60天推出了考研加油壁纸,在考前30天邀请6名优秀的学长学姐提供“冲刺锦囊”,在考前7天推出了祝福海报。各个二级学院都安排了各类考研经验分享会,同时给研究生送上文具大礼包。

委、妇联、残联、关工委等11个部门联合开展贫困留守儿童“雏燕”关爱行动。全市2.99万名留守儿童全部建档立卡,1256名留守儿童免费参加课后服务,建立关爱留守儿童“雏燕之家”47个,为245所中小学配备律师辅导员,“爱心爸爸”“爱心妈妈”结对全覆盖。

教育改革的上下求索,主干道惟有“以人民为中心”。新征程上,响应人民群众对更加公平更高质量教育的期盼,探索综合改革的队伍越来越壮大。日前,教育部参照第一批的遴选程序和要求,公布了第二批共12个基础教育综合改革实验区。“下一步,各实验区要从健全基础教育公共服务体系、大力激发中小学办学活力、以“双减”撬动教育教学整体变革、以教育数字化赋能基础教育、构建良好基础教育生态、推进基础教育高质量发展等方面持续发力,不断深化全国各地基础教育综合改革,促进我国基础教育质量全面提高。”吕玉刚说。

勇者竞流,竞相而上,我们满怀期待。

展,更不是简单的‘单向输血’,而是要目标一致、思想统一、方法多样。”西安高新第一中学教育联合体党总支书记、校长王淑芳感受颇深,“在集团校的共同努力下,各成员校不仅传承高新一中的精神文化,还坚持创新发展,校园面貌焕然一新,教育教学质量有了根本性突破,成为有口皆碑、社会认可的学校。”

在探索与改革的道路上,既有激昂的热血,也有暖心的温度。如何让折翼的天使也能放飞梦想?上海市静安区架构区特殊教育“1+3+1”治理运行网络,全力承担区域内有特殊教育需要学生的入学发现、信息上报、诊断评估、转衔安置和个别化支持。普通学校发现有特殊教育需要学生后,第一时间就能得到区医疗、卫生、康复、特教等部门的服务。此外,区域启动面向全体静安

如何守护留守儿童身心健康?福建省三明市由教育部门牵头,公安、民政、司法、财政、人社、工会、团

疫情面前,我们不能逃避

安徽医科大学学子投身一线救助新冠肺炎患者

在安徽医科大学,有这样一群人,他们身着白色战袍,直面袭来的新冠肺炎疫情,坚守着岗位与初心。他们之中,有专业学位硕士研究生,也有规范化培训医生,他们既是“准医生”,更是“白衣战士”。这群年轻的面孔用行动诠释着“弘毅担当、精医报国、康民济世”的安医精神。

朱玉洁是安徽医科大学第一附属医院影像医学与核医学专业的研三学生,目前正按规培计划在影像科室轮转。

“一代人有一代人的非凡经历,一代人有一代人的使命担当。不忘医学初心,在人民需要时迎难而上!在祖国需要时挺身而出!”在规培期间,教师对朱玉洁所说的这句话,她至今铭刻在心。朱玉洁选择了留在临床一线,“疫情面前,我们不能逃避,一定要守护好影像科‘第一道门

12月15日晚上,安徽医科大学第二附属医院产科先后迎来了5位特殊的产妇,这5位待产的准妈妈都是因为感染新冠病毒而来到医院发热门诊就诊。发热门诊的接诊医生迅速联系了产科,为了确保母子平安,产科和产房连夜为这5位“阳妈妈”进行详细评估,并在充分做好防护措施的基础上,先后为她们施行剖宫产手术。经过一整夜的奋战,5位健康的宝宝顺利降生。

“坚持完这个夜班,再阳。”2022届妇产科规培生朱文婧在朋友圈这样写道。当晚,他和值班同学一起,跟着科室里的教师们为患者保驾护航,“这本就是我们的职责,特殊时期,希望每一名来院的孕产妇都能顺利生产”。据妇产科主任医师范懿介绍,目前科室的医生、规培生都坚守在科室一线。其中一名一年级规培医生,几天前早上感觉到身体不适,担心感染便回去休息,到了晚上核酸检测结果出来是阴性时,她又毅然回到岗位,参与到夜班的奋战中。

在2022级急诊内科专硕研究生杨琦看来,医学生除了要学习临床专业知识,还要有一种信念。“当我们穿上白大褂站在患者身边的时候,就能给患者战胜疾病的信心。”

在这场没有硝烟的战争里,这群正值芳华的年轻人,与师长们并肩,坚守在一线,奋斗在一线,扛起医学生的使命与担当,书写出了新时代勇毅奋进的青春华章。正如学校第二附属医院2022级重症医学专硕研究生黄丽莎所言:“作为一名医学生,我对未来充满信心。我向往成为逆行的无名英雄,不畏艰险,迎难而上,为国家和人民贡献自己的力量。”

动、艺术教育、职业体验等相结合,融入学生成长方方面面。2022年,常州市人大常委会将《常州市劳动教育促进条例》纳入立法计划,给予劳动教育强力保障。

目光来到西南地区,四川天府新区的孩子们会骄傲地告诉你:“我的体育教师是世界冠军!”

四川天府新区首创体育教师共享中心,广纳45名奥运冠军、世界冠军、体坛名宿,48名优秀退役运动员,2000余名体育专业人才入驻。这不仅化解了“退役运动员再就业”和“解决中小学体育师资短缺”难题,更为“双减”背景下学生全面发展助力。

再看南方。在深圳明德实验学校与深圳市海绵办共建的海绵城市实验室里,学生黄琪轩发明了一种多功能有轨车,能监控城市地下管廊运行情况

动、艺术教育、职业体验等相结合,融入学生成长方方面面。2022年,常州市人大常委会将《常州市劳动教育促进条例》纳入立法计划,给予劳动教育强力保障。

目光来到西南地区,四川天府新区的孩子们会骄傲地告诉你:“我的体育教师是世界冠军!”

四川天府新区首创体育教师共享中心,广纳45名奥运冠军、世界冠军、体坛名宿,48名优秀退役运动员,2000余名体育专业人才入驻。这不仅化解了“退役运动员再就业”和“解决中小学体育师资短缺”难题,更为“双减”背景下学生全面发展助力。

再看南方。在深圳明德实验学校与深圳市海绵办共建的海绵城市实验室里,学生黄琪轩发明了一种多功能有轨车,能监控城市地下管廊运行情况

动、艺术教育、职业体验等相结合,融入学生成长方方面面。2022年,常州市人大常委会将《常州市劳动教育促进条例》纳入立法计划,给予劳动教育强力保障。

目光来到西南地区,四川天府新区的孩子们会骄傲地告诉你:“我的体育教师是世界冠军!”

四川天府新区首创体育教师共享中心,广纳45名奥运冠军、世界冠军、体坛名宿,48名优秀退役运动员,2000余名体育专业人才入驻。这不仅化解了“退役运动员再就业”和“解决中小学体育师资短缺”难题,更为“双减”背景下学生全面发展助力。

再看南方。在深圳明德实验学校与深圳市海绵办共建的海绵城市实验室里,学生黄琪轩发明了一种多功能有轨车,能监控城市地下管廊运行情况

守护生命,我们责无旁贷

青岛大学附属医院全力保障急救生命通道畅通

“快,患者意识不好,氧饱和测不出,马上准备人工抢救室抢救!”这是12月20日发生在青岛大学附属医院南区急诊门诊的一幕。当天深夜,一名120送来的患者,突发喘憋加重,呼吸心搏骤停,经过半个小时抢救,急诊医护人员便把他从死亡线上拉了回来,并被迅速转往ICU接受进一步治疗。

近期,疫情防控进入新的特殊时期,面对危重症患者增加的压力,青岛大学附属医院不断优化诊疗流程、扩容资源,集中全院力量全力保障急救生命通道畅通。急诊一线医护人员克服种种困难,坚守岗位。

“很多患者尤其老年人,发热或确诊新冠阳性后往往诱发多种并发症,从12月初开始,急诊科急诊量增加。疫情的侵袭再加上超负荷运转,很多医护人员都病倒了,但大家都咬牙坚持在急诊一线,全力救治急诊患者。急诊是医院的最前线,守护人民群众的生命安全和身体健康,我们责无旁贷。”急诊内科病区林楠主任坚定地说。

青大附院南区急诊科医生王雅婧是一名年轻的主治医师,休年假的她得知目前急诊科救治压力大,减员严重,主动返回急诊科一线工作。穿着厚重的防护服在污染区一待就是几个小时,医生王婷出现心悸、心动过速,服药后仍坚持在岗位上。

12月至今,青大附院崂山区急诊科每日接诊患者量增大。为此,医护人员主动放弃休息时间,加班加点,有同事因身体不适倒下了,其他人主动替班顶上。崂山区急诊内科科主任任石磊每天穿梭于急诊科病床之间,忙着查房、分析病例、沟通协调、分流患者,当有人劝说她休息时,她却说:“重症病人在等着,本来就缺人,我还能坚持。”

姚健主任是青大附院黄岛院区急诊科带头人,最近半个月连轴转又天天咳嗽,但他一直坚守在工作岗位。他带领急诊医护团队做好危重症病人的抢救,同时注意各种病人的分流,保证了急诊工作高效有序。

“爸爸,你什么时候能回来?妈妈病了,一直咳嗽一直吐,我好害怕!”5岁的女儿抽泣着说。“孩子,别怕,你和奶奶一定戴好口罩。”这是青大附院平度院区急诊科护士长胡欣杰与女儿的通话。胡欣杰一边咳嗽,一边安抚着孩子,顾不上多说几句话,就匆匆挂断电话,投入急诊抢救。

青岛大学党委常委、宣传部部长吴世珍告诉记者,青岛大学附院已启动应急模式,迅速集结后备力量,紧急调动了50余名医师、90多名护士支援急诊科,后续各院区还有180余名富有临床经验的各科室骨干医师,已准备好紧急轮岗支援;同时,力量为医护人员的健康作了充分考虑,保证救治人员尽量能够及时轮换,集中力量做好医疗流程、人员、物资、机制保障等各方面工作,全力保障急救生命通道畅通。

“快,患者意识不好,氧饱和测不出,马上准备人工抢救室抢救!”这是12月20日发生在青岛大学附属医院南区急诊门诊的一幕。当天深夜,一名120送来的患者,突发喘憋加重,呼吸心搏骤停,经过半个小时抢救,急诊医护人员便把他从死亡线上拉了回来,并被迅速转往ICU接受进一步治疗。

近期,疫情防控进入新的特殊时期,面对危重症患者增加的压力,青岛大学附属医院不断优化诊疗流程、扩容资源,集中全院力量全力保障急救生命通道畅通。急诊一线医护人员克服种种困难,坚守岗位。

“很多患者尤其老年人,发热或确诊新冠阳性后往往诱发多种并发症,从12月初开始,急诊科急诊量增加。疫情的侵袭再加上超负荷运转,很多医护人员都病倒了,但大家都咬牙坚持在急诊一线,全力救治急诊患者。急诊是医院的最前线,守护人民群众的生命安全和身体健康,我们责无旁贷。”急诊内科病区林楠主任坚定地说。

青大附院南区急诊科医生王雅婧是一名年轻的主治医师,休年假的她得知目前急诊科救治压力大,减员严重,主动返回急诊科一线工作。穿着厚重的防护服在污染区一待就是几个小时,医生王婷出现心悸、心动过速,服药后仍坚持在岗位上。

12月至今,青大附院崂山区急诊科每日接诊患者量增大。为此,医护人员主动放弃休息时间,加班加点,有同事因身体不适倒下了,其他人主动替班顶上。崂山区急诊内科科主任任石磊每天穿梭于急诊科病床之间,忙着查房、分析病例、沟通协调、分流患者,当有人劝说她休息时,她却说:“重症病人在等着,本来就缺人,我还能坚持。”

姚健主任是青大附院黄岛院区急诊科带头人,最近半个月连轴转又天天咳嗽,但他一直坚守在工作岗位。他带领急诊医护团队做好危重症病人的抢救,同时注意各种病人的分流,保证了急诊工作高效有序。

“爸爸,你什么时候能回来?妈妈病了,一直咳嗽一直吐,我好害怕!”5岁的女儿抽泣着说。“孩子,别怕,你和奶奶一定戴好口罩。”这是青大附院平度院区急诊科护士长胡欣杰与女儿的通话。胡欣杰一边咳嗽,一边安抚着孩子,顾不上多说几句话,就匆匆挂断电话,投入急诊抢救。

青岛大学党委常委、宣传部部长吴世珍告诉记者,青岛大学附院已启动应急模式,迅速集结后备力量,紧急调动了50余名医师、90多名护士支援急诊科,后续各院区还有180余名富有临床经验的各科室骨干医师,已准备好紧急轮岗支援;同时,力量为医护人员的健康作了充分考虑,保证救治人员尽量能够及时轮换,集中力量做好医疗流程、人员、物资、机制保障等各方面工作,全力保障急救生命通道畅通。

党的二十大报告,这一重要论述被3次写进党代会报告。人民满意,是中国共产党办教育的初心所指。人民满意,也是中国教育改革的根本遵循。

新时期,人民“上好学”的愿望越发强烈。优质均衡成为教育高质量发展的迫切需求。

陕西省西安市高新区探索“名校+”模式,办好群众家门口每一所学校。在政策、资金、组织全面保障下,“名校+新校”、名校办分校、集团化办学将名校资源送到秦岭脚下、沔河两岸;名师、名校长突破公办之间、学段之间的管理壁垒,进行交流轮岗;“新校成名校”等系列提质工程,打造出一批批新“名校”……自2012年局部探索起步,10年来,西安安全市共组建紧密型“名校+”共同体928个、教育集团101个,惠及学生120余万人。

“集团化办学既不是简单的抱团发

(上接第一版) 湖北省宜昌市大中小学共1254名思政教师同上《坚持中国共产党的领导》一课,让师生浸润在浓浓的爱党爱国氛围中。

为打破学区区隔,实现大中小学“全员、全程、全方位”培根铸魂,2020年8月,宜昌市委宣传部、宜昌市教育局印发《关于推进全市大中小学思政课一体化教学的实施方案》,并成立宜昌市大中小学思政课一体化教学指导委员会指导工作。教研节、“同一节课”等活动和全市大中小学集体备课微信群成为全市大中小学思政课一体化探索的平台。

习近平总书记在全国教育大会上强调“培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”,为教育改革工作提供根本遵循。实验区里,一系列探索总结出累累硕果。

常州的学生们烹佳肴、种植物、做卫生的身影,如今成为江南最新最亮的风景。作为全国首批中小学劳动教育实验区,常州市率先出台劳动教育指导意见,开发209门校本课程,将劳动教育与红色教育、体育运

动、艺术教育、职业体验等相结合,融入学生成长方方面面。2022年,常州市人大常委会将《常州市劳动教育促进条例》纳入立法计划,给予劳动教育强力保障。

目光来到西南地区,四川天府新区的孩子们会骄傲地告诉你:“我的体育教师是世界冠军!”

四川天府新区首创体育教师共享中心,广纳45名奥运冠军、世界冠军、体坛名宿,48名优秀退役运动员,2000余名体育专业人才入驻。这不仅化解了“退役运动员再就业”和“解决中小学体育师资短缺”难题,更为“双减”背景下学生全面发展助力。

再看南方。在深圳明德实验学校与深圳市海绵办共建的海绵城市实验室里,学生黄琪轩发明了一种多功能有轨车,能监控城市地下管廊运行情况

动、艺术教育、职业体验等相结合,融入学生成长方方面面。2022年,常州市人大常委会将《常州市劳动教育促进条例》纳入立法计划,给予劳动教育强力保障。